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Актуальність теми дослідження базується на тому, що на 

сьогоднішній день Україна є однією з пріоритетних партнерів Європейського 

Союзу, адже після повномасштабного вторгнення Російської Федерації на 

територію незалежної України 24 лютого 2022 року Європейський Союз 

підтримує Україну не тільки у сфері гуманітарної допомоги, а ще й 

допомагає у забезпеченні стабільного та демократичного майбутнього для 

кожного українця і для держави в цілому. Окрім цього, Європейський Союз 

впродовж усієї збройної агресії Російської Федерації доволі жорстко і 

непохитно демонструє свою позицію стосовно незалежності, суверенності, а 

також територіальної цілісності нашої країни. 

Загалом, євроінтеграція – це одна з основних цілей, яку прагне 

досягнути Україна в найближчий час; це складний процес, комплексна 

процедура, яка, безперечно, полягає і в адаптації національного 

законодавства до законодавства європейської спільноти. 

28 лютого 2022 року Україна, в особі Президента України, Прем’єр-

міністра України, а також Спікера Верховної Ради України, підписала заявку 

на членство у Європейському Союзі. Із початку березня розпочалась 

процедура вступу, а вже 23 червня 2022 року було ухвалено рішення про 

надання Україні статусу кандидата на членство в Європейському Союзі у 

зв’язку з чим постало питання адаптації національного законодавства до 

європейських стандартів. Задля реалізації даної мети необхідно, перш за все, 

впровадити відповідні механізми координації та контролю за виконанням 



вимог європейського законодавства, які передбачені Угодою про асоціацію з 

Європейським Союзом. 

Сама по собі адаптація законодавства України до стандартів 

Європейського Союзу має на меті процес приведення нормативно-правової 

бази у відповідність до європейських стандартів, що полягає не тільки у 

вдосконаленні і внесенні змін до вже існуючих нормативно-правових актів, а 

ще й розробка нових проектів законодавства з урахуванням положень 

європейського законодавства. Втілення змін до національного законодавства 

і приведення його у відповідність європейському має неабияке значення у 

процесі розвитку не тільки політичної та економічної активності, а ще й у 

сферах повсякденного життя громадян, таких як культурна, соціальна, 

підприємницька тощо. Утім зміни, які необхідно внести задля ефективного 

функціонування української нормативно-правової бази до законодавства ЄС, 

необхідно впроваджувати через відповідні реформування. 

Система реформ, безумовно, повинна охоплювати всі сфери 

нормативно-правових актів, а, зокрема, ті, що вказані в Угоді про 

партнерство й співробітництво. Що стосується пріоритетності цих реформ, то 

найвагомішими є зміни, що стосуються зміцнення економічних зв’язків 

України та країн Європейського Союзу. 

Розглядаючи сутність реформ, які необхідно здійснити задля адаптації 

законодавства, то можна виокремити такі напрямки роботи: 

 реформа у сфері державної служби; 

 реформа у сфері антикорупційного законодавства; 

 дерегуляційна реформа; 

 реформа у сфері оподаткування [1] 

Щодо реформи у сфері державної служби, то необхідно, перш за все, 

зауважити, що вона є першочерговою та досить необхідною задля 

забезпечення правильного регулювання реформ на адміністративно-

розпорядчому рівні. У свою чергу антикорупційна реформа передбачає 



застосування превентивних заходів задля унеможливлення вчинення 

корупційних діянь, а також зменшення «спокуси» на вчинення подібних 

діянь та забезпечення невідворотності покарання за їх вчинення. 

Дерегуляційна реформа являє собою відхід від радянської системи 

регулювання, а створення нової регуляторної системи, що відображається у 

сутності і потребах ринкової економіки держави за допомогою чого 

покращиться інвестиційний ринок. Наступною реформою, яка має відбутись 

задля адаптації законодавства під європейські стандарти має бути податкова 

реформа, що полягатиме у спрощенні адміністрування податків, а також у 

зменшенні фіскального тиску на заробітну плату. 

Виходячи з цього, утворюючи національну правову систему у 

відповідності до норм та стандартів Європейського Союзу, необхідно не 

тільки адаптувати вже існуючі нормативно-правові акти, а й приймати нові, 

які відповідатимуть вимогам європейського співтовариства. Згідно з цим, 

даний процес потребує плідної та злагодженої роботи усіх, без виключення, 

гілок влади, а також розробки останніми дієвого механізму імплементації 

правових норм у чинне законодавство. 

Експерт Українсько-Європейського консультативного центру з питань 

законодавства В. Пятницький у роботі “Fundamental Reform for Future 

Integration” для журналу The Day зазначав, що «головна проблема  України 

не в підготовці, а у виконанні нового законодавства. У нас існує велика 

кількість добрих законів, які не працюють на практиці». [2] 

Складність узгодження національного законодавства із європейським 

полягає у багатогранності європейського законодавства, його комплексному 

характеру. 

Найбільш ефективним процесом наближення правової системи України 

до європейських стандартів має стати впровадження таких заходів: 

 розробка нової Концепції зближення національного 

законодавства до законодавства ЄС; 

 створення однієї цілісної системи українського законодавства; 



 розробка органами державної влади, а також органами місцевого 

самоврядування роботи з гармонізації національного законодавства у 

окремих галузях права; 

 створення українсько-європейського словника юридичної 

термінології. [3] 

Підводячи підсумок з цього дослідження необхідно зазначити, що 

поступове дослідження національного законодавства до європейського, 

модернізація правового поля, а також поглиблення культури демократії та 

поваги до прав і свобод людини і громадянина, зміцнення безпеки громадян, 

не забуваючи і про національну безпеку на даний час є одним із 

найважливіших чинників адаптації законодавства до стандартів 

Європейського Союзу. 
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